

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 53 (4882)

Четверг, 4 мая 1978 года

Цена 2 коп.

XVIII СЪЕЗД ВЛКСМ ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

МОСКВА. (ТАСС). 28 апреля закончил работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. На утреннем заседании завершилось обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

В своих выступлениях делегаты единодушно заявляли о безраздельной поддержке ленинской политики Коммунистической партии, многосторонней практической деятельности Центрального Комитета КПСС, политбюро ЦК во главе с выдающимся деятелем партии и государства, международного коммунистического и рабочего движения, верным марксистом-ленинцем тов. Л. И. Брежневым.

Центральной задачей комсомола, подчеркивалось на съезде, является формирование у каждого молодого человека коммунистической идейности, воспитание нравственной чистоты, активной жизненной позиции. Посланцы комсомола всех союзных республик делились опытом воспитания молодежи в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма.

Делегаты говорили о том, что комсомол, молодежь всей страны будут и впредь активно бороться за претворение в жизнь экономиче-

ской политики партии, выработанной XXV съездом КПСС. Молодые рабочие и колхозники, специалисты, ученые приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения заданий десятой пятилетки, повышения эффективности производства, ускорений научно-технического прогресса. Большое внимание было удалено задачам молодых научных стран.

Ораторы поднимали также вопросы подготовки высококвалифицированных кадров специалистов, обсуждали проблемы дальнейшего совершенствования воспитательного процесса в школе, отмечали роль физкультуры и спорта в формировании молодого поколения.

Съезд одобрил инициативу комсомольских организаций, ставших на ударную вахту в честь 60-летия Ленинского комсомола, призвал всех юношей и девушек ознаменовать юбилей ВЛКСМ трудовыми успехами.

С заключительным словом по отчетному докладу ЦК ВЛКСМ выступил Б. Н. Пастухов.

Было принято постановление о частичных изменениях в уставе ВЛКСМ.

Съезд единогласно принял постановление, в котором одобрил деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ по руководству комсомоль-

скими организациями, повышению их роли в коммунистическом воспитании молодежи, мобилизации юношей и девушек на осуществление задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Принято также постановление по отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии комсомола.

Избраны руководящие органы комсомола. На пленуме ЦК ВЛКСМ первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран Б. Н. Пастухов.

Вечером состоялось заключительное заседание XVIII съезда ВЛКСМ.

Участников съезда комсомола приветствовали участники профессионально-технических училец страны.

Делегаты пришли обращение XVIII съезда ВЛКСМ к молодежи мира в связи с XI Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Гаване.

Тепло напутствовали делегаты и гости участников Всесоюзного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ, отправляющегося на ударные стройки страны.

С огромным подъемом съезд принял письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневу.

5 МАЯ—ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ОБРАЗОВАНИЕ

ОБРАЗОВАНИЕ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

СОВЕТСКАЯ ИНДУСТРИЯ

СОВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕТСКАЯ ЭКОНОМИКА

СОВЕТСКАЯ ПРАВА

СОВЕТСКАЯ ТРУДОВАЯ

ЗА РУБЕЖОМ

П о р д н о й
с т р а н е

**КУРС—УВЕЛИЧЕНИЕ
МОЩНОСТЕЙ**

ИРКУТСК. На 400 тысяч киловатт возросла мощность Братской ГЭС по сравнению с первоначальной: эксплуатационники станции модернизировали 16 агрегатов, каждый из которых стал сильнее на 25 тысяч киловатт.

Во время недавнего пребывания в Иркутске Л. И. Брежнев отметил, что область располагает уникальными гидроэнергетическими ресурсами. Энергетики проводят курс на дальнейшее увеличение мощностей. Ведется модернизация 17-го агрегата Братской ГЭС, будет переоборудована и 18-я машина. Мощность станции возрастет до 4,5 миллиона киловатт. Предусмотрено расширить Усть-Илимскую ГЭС, где решено смонтировать еще три агрегата по 240 тысяч киловатт.

**ПОД ОХРАНУ
ГОСУДАРСТВА**

Южно-Сахалинск. Новый заказник — пятый по счету создан на полуострове Шмидта. Его территория превышает 100 тысяч гектаров. Под охрану государства взяты Белоплечий и Белогвоздый орланы, многочисленные гнездовья водоплавающих птиц, естественные нерестилища лососевых рыб, а также обитатели тайги — северный олень, росомаха, соболь, белка.

**ОПЕРАЦИЯ
«ЖИВОЕ
СЕРЕБРО»**

Минск. Так назван двухмесячник, который начался в Белоруссии. Свыше тысячи отрядов «голубого патруля», сформированных из любителей природы, вышли на охрану водоемов. Они спасают молодь, оставшуюся после паводка пересыхающих озер, предупреждают загрязнение водоемов, охраняют «голубую ниву» от браконьеров. В республике более десяти тысяч озер, множество рек. В них начинается нерест леща, щуки, сазана, линя, карася.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз-техникум имени 50-летия ВЛКСМ награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, коллектив досрочно выполнил годовые обязательства, реализовав сверх них 100 тонн молока, 1000 тонн овощей, 80 тонн мяса. В среднем от каждой коровы получено по 3525 килограммов молока, а самых высоких показателей в области добилась депутат Верховного Совета РСФСР Т. И. Герасимова, получив от коровы свыше



● **ЭТО ИНТЕРЕСНО
СЮРПРИЗЫ ГОР ТЯНЬ-ШАНИЯ**

«Нынешний год еще раз убедил: сюрпризы, которые преподносят нам скалы Тянь-Шаня, — неисчерпаемы».

Этими словами начал свое интервью корреспонденту ТАСС председатель секции «Спелео» при управлении геологии Киргизской ССР Виктор Рейс. Горы, которые занимают в республике четыре пятых всей территории, таят в себе еще много нераскрытий тайн.

Одно из открытых первоходцы сделали недавно в Советском районе Ошской области. Здесь они обнаружили укрытый в каменной тверди один из самых протяженных горных тайников Киргизии — Кара-Ункур (Черная Пещера). Ее длина — около километра. Кара-Ункур покорила открывателей своей красотой: стены ее «оформлены» белыми и розовыми гипсами. Большой интерес

5240 килограммов молока.

Решающую роль в повышении эффективности производства и качества работы играют постоянное совершенствование организации труда и управления, механизации и автоматизации трудоемких процессов, повышение роли специалистов.

В третьем году пятилетки коллектив обязался получить молока на 400 тонн больше, чем в прошлом году, поднять урожайность зерна на 1,5 центнера, реализовать 5500 тонн овощей.

В нынешнем году возросли средние надои молока от коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Техника отремонтирована и поставлена на линейку готовности, семена доведены до кондиций первого и второго классов, заканчивается внекрестьянские органические удобрения.

Все это — залог успешного выполнения обязательств третьего года пятилетки.

На верхнем снимке слева: лучший в области оператор машинного доения депутат



Верховного Совета РСФСР Т. И. Герасимова.

На верхнем снимке справа: заместитель директора по оперативному управлению Д. Васильев (слева) и диспетчер Н. Гаврилова.

На нижнем снимке: на заседании партийного комитета совхоза (слева направо) — председатель рабочего комитета профсоюза Г. Федорова, секретарь парткома Б. Данилов, главный зоотехник А. Козина, главный инженер В. Бондаренко, заместитель директора по производству Р. Клементьев, заведующий гаражом Н. Алексин и старший инженер Н. Семенов.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

представляет подземный дворец и для археологов — в нем обнаружены следы пребывания древнего человека.

Другой сюрприз преподнесен предгорьями Алайского хребта, тоже на юге республики. К 25 выявленным здесь крупным скальным тайникам прибавился новый. Он так и назван — «Сюрприз» и протянулся в толще гор на четыреста метров. «Сюрприз» удивляет изяществом — в его нижнем ярусе в ажурном обрамлении многоцветных сталактиков, кальцитов и араго-

нитов сверкает кристально чистой водой озера.

В состав комплексных экспедиций включаются вместе со спелеологами группы исследователей микроклимата, минералоги, гидрогеологи, другие специалисты. Сейчас завершается составление карты с описанием подземных дворцов. Она станет путеводным компасом не только для любителей природы, но и для ученых, занимающихся исследованиями горных недр.

А. КОМАРОВ.
Фрунзе.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**НАШ
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

За рубежом

● Вести из стран социализма

**ПО ПУТИ
ИНТЕНСИФИКАЦИИ**

Трудящиеся Монгольской Народной Республики отмечают 20-ю годовщину начала освоения целинных земель. В этом году решено завершить плановые задания по вспашке земель, рассчитанные на всю шестую монгольскую пятилетку. Предстоит поднять в общей сложности более 250 тысяч гектаров целины.

Развитию и укреплению материальной базы сельского хозяйства в республике уделяется особое внимание. За последние десять лет основные фонды отрасли возросли в два раза. Освоение больших массивов целинных земель способствует быстрому развитию земледелия, которое дает свыше 24 процентов всей сельскохозяйственной продукции. В 1970 году на один гектар поля вносились 2,6 килограмма минеральных удобрений, а в настоящее время — 50 килограммов, что позволяет получать дополнительно 100 тысяч тонн зерна в год.

Успешное освоение целины способствует росту производства продукции животноводства. В восьми новых хозяйствах, созданных на целине, сейчас насчитывается 150 тысяч голов скота, а к концу пятилетки в них будет выпращиваться 700 тысяч телят скота.

Разработана программа преобразования в зону земледелия и интенсивного животноводства засушливого района Восточного аймака страны, где предусматривается строительство 10 целинных госхозов. На 5,5 миллионах гектаров создаются пастбища, где будут содержаться стада крупного рогатого скота и большие отары овец.

Освоение новых земель поможет переходу скотоводов к оседлому образу жизни.

А. БАБЕНКО,
корр ТАСС.

Улан-Батор

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Автохозяйству Яйского района требуются на постоянную работу моторист по ремонту двигателей [зарплата в зависимости от разряда], тракторист [оплата повременно-премиальная].

Обращаться с 9 до 18 часов.
[Автохозяйство находится на территории межрайбазы].

**ИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОПИТЕ**